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PETUNJUK UMUM

. Sebelum mengerjakan soa, telitilah kelengkapan nomor

dalam berkas soal ini! Tes Kemampuan Potensi Akademik
{TKPA) terdin atas 90 soal.

Untuk setiap soal, pilihlah jawaban yang paling benar:
(A (B, (C). (D} atau (L),

- Tulislah jawaban Anda pada lembar jawaban ujian vang

tersedia sesuat dengan petunjuk yang diberikan!
Anda dapat menggunakan bagian yang kosong dalam
berkas soal untk keperluan coret-mencoret. Jangan
menggunakan lembar jawaban ujian untuk keperluan
corel-mencoret.

- Sclama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenankan

menggunakan segala bentuk alat hitung.

Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenankan
menggunakan sepala bentuk alat komunikasi.
Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenankan
bertanya atay meminta penjelasan kepada siapa pun

8.

10.

13.

14,

tentung soal-soal ujian, termasuk kepada pengawas ujian.
Selama ujian berlangsung, Anda tidak diperkenankan
keluar-masuk ruang ujian.

Waktu ujian yang disediakan adalah 105 menit.

Harap diperhatikan agar lembar jawaban ujian tidak kotor
tidak terlipat, 1idak basah. dan tidak robek.

. Setelah wjian selesai, Anda diminta tetap duduk sampai

pengawas sclesai mengumpulkan lembar jawabun ujian.
Anda dipersilakan keluar ruang selelah mendapat isyarat
dari pengawas untuk meninggalkan ruang.

. Jawaban yang benar diberi skor +4, jawaban yang kosong

diberi skor 0, dan jawaban yvang salah diberi skor - 1.
Penilaian didasarkan atas perolehan skor pada setiap
subtes. Oleh karena itu. Anda jangan hanya menekankan
pada subtes tertentu (tidak ada subtes yang diabaikan).

Kode naskah i 3 19‘|
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WAKTU : 105 MENIT

JUMLAH SOAL © 90

SESI I

L. Pimpinan meminta karyawan menyerahkan laporan
kegiatan jika kegiatan ielah dilaksanakan. Jika laporan
kegiatan telah diserahkan, honor karyawan dibayarkan,
Simpulan yang paling tepat adalah sebagai berikut,

(4) Jika honor kegiatan dibayarkan, pimpinan dapat
menugaskan karyawan membuat laporan.

(B} Laporan kegiatan belum diserahkan berarti honor
pimpinan tidak dibayarkan.

(C) Jika pimpinan meminta laporan, kegiatan segera
dilaksanakan.

{D} Honor karyawan tidak dibayarkan berarti kegiatan

belum dilaksanakan.
(E) lJika honor tidak ada, kegiatan tidak dapat

dilaksanakan.

2. Ketua RT 05 mengumumkan bahwa pada hari Minggu
akan dilaksanakan kerja bakti untuk membersihkan
selokan atau mengumpulkan barang bekas. Pada har
Minggu turun hujan schingga kerja bakti membersthkan
sclokan tidak dapat dilaksanakan.

Simpulan yung paling tepat adalah schagai berikut.

(A) Pada hari Minggu tidak jadi dilaksanakan kerja
bakti karena turun hujan.

(B} Pada hari Minggu dilaksanakan kerja bakti untuk
mengumpulkan barang bekaus.

(C) Pada hari Minggu, dilaksanakan kerja bakii
membersihkan selokan dan mengumpulkan barang
bekas.

(B} Pada hari Minggu, kerja bakti mengumpulkan
barang bekas dan membersibkan selokan tidak

ditaksanakan.
(E} Pada hari Minggu, kerja bakti tidak dilaksanakan
karena turun hujan.

3. Jika orang membuang sampah di sungai, aliran sungai
tersebut dapat terganggu. Jika air sungai meluap, daerah
sckitar aliran sungai tersebut mengalami kebanjiran.
Saal ini, sungai mengalir dengan lancar alau dacrah
sekilarnya tidak banjir,

Simpulan yang paling 1epat adalah sebagai berikut.

(4) Tidak ada orang yang membuang sampah di sungai
sehingga tidak terjadi banjir.

(B} Orang membuang sampah di sungai atan sungai
tidak melunap.

(C) Orang tidak membuang sampah di sungai sehingga
air sungai lidak meluap.

(D) Orang tidak membuang sampah di sungai atau air
sungai tidak meluap.

(E} Orang tidak membuang sampah di sungai dan air
sungat tidak meluap.

- Semua pelajar memakai sepatu hitam, Beberapa vang

hadir di sekolah tidak memakai sepatu hitam.

Berdasarkan dva pernyataan di atas, sitnpulan yang

paling tepat adalah sebagai berikut,

(A} Beberupa yang hadir di sckolah hukan pelajar.

(B} Beberapa yang hadir di sekolah memakai sepatn
hitam.

(C} Beberapa yang memakai sepatu hitam bukan
pelajar.

(D} Scmua pelajar tidak memakai sepatu hitam.

(E} Semua yang memakal sepatu hitam adalah pelajar.

. Schagian peserta seminar adalah wartawan. Scmua

wartawan memakai tanda pengenal khusus.

Berdasarkan dua pernyataan di atas, simpulan yang

paling tcpat adalah sebagai berikut,

(A} Sebagian yang mernakai tanda pengenal khusus
bukan peserta seminar.

(B} Sebagian peseria seminar lidak memakai tanda
pengenal khusus.

£2) Sebagian yang memakai tanda pengenal khusus

adalah peserta seminar.
(D) Schagian wartawan bukan peserta seminar.
(E} Schagian yang tidak memaukai tanda pengenal
khusus bukan peserta seminar.

{1} Jumlah karyawan yang mengalami PHK

meningkat.

(2} Pemerintah menaikkan upzah mininmum regional.
Manakah di bawah ini yang menggambarkan hubungan
pernyataan {1} dan (2)?

(A} Pernyataan (1) adalah penyebab dan pernyataan (2)
adalah akibat.

(B} Pemyataan (2) adalah penycbab dan pernyataan (1)
adalah akibat,

(C) Pernyataan (1) dan (2) adatah penyebab, namun

lidak saling berhubungan.
{D) Pernyataan (1} dan (2) adalah akibat dari dua
penyebab yang tidak saling berhubungan.

i
(E) Pernyataan (1) dan (2) adalah akibat dari suaty

penyebab yang sama.

(1) Buruh di Kota X selalu mendapat kenaikan upah

tiap tuhun.

(2} Tidak pernah terjadi demo buruh di Kota X.
Manakah di bawah ini yang menggambarkan hubungan
perayatuaan {13 dan (2)?

(A} Pernyataan (1) adaluh penychab dan pernyataan (2)
adalah akibat.

(B) Pernyataun {2) adalah penyebab dan pernyataan (1}
adalah akibal.

(€) Pernyataan (1) dan (2) adalah pervebab, namun
tidak saling berhubungan.

(D) Pernyataan {1} dan {2) adalah akibat dari dua
penychab yung tidak saling berhubungan.

(E) Pernyataan (1) dan (2} adalah akibat dari suatu
penyebab yang sama.
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8. (1) Dinas Sosial mengadakan pelatihan
kewirausghaan.

{2} Karang Taruna mengembangkan industri kreatif di

wilayah kelurahannya,
Manakah di bawah ini yang menggambarkan hubungan
pernyataan (1) dan (2)7
. (&) Pemyataan (1) adalah penyebab dan permyataan {2)
adalab akibat.
{B) Pernyalaan (2) adalah penyebab dan pernyataan (1)
adalah akibat.
(C) Pernyataan (1) dan (2) adalah penyebab, nanun
tidak saling berhubungan.
(D) Pemyataan (1) dan (2) adalah akibat dari dua
penycbab yang tidak saling berhubungan.
(E) Pernyataan (1) dan (2) adalah akibat dari suatg
penychab yang sama.
9. (1) Petani tebu tidak bisa menjual hasil buminya,

(2} Terjadi penambahan jenis tanaman pertanian.
Manakah di bawah ini yang menggambarkan hubungan
pemyataan (1) dan (2)7
(A) Peryataan (1) adalah penyebab dan pemyataan (2)

adalah akibat.

Pernyataan (2) adalah penychab dan pernyataan (1)

adalah akibat.

Pemyataan (1) dan (2) adalah penyebab, namun

tidak saling berhubungan,

Pernyataan (1) dan (27 adalah akibat dari dua

penyebab yang tidak saling berhubungan.

Pernyataan {1) dan (2) adalah akibat dari suatu

penychab yang sama.

10. (1) Risiko orang terkena infeksi saluran pernapasan
meningkat.

{2} Semakin banyak orang bersepeda di kota.
Manakah di bawah ini yang menggambarkan hubungan
pernyataan (1) dan (2)7
(A) Pemyataan (1) adalah penyebab dan pernyataan (2)

adalah akibat,

Pernyataan (2) adalah penyebab dan pernyataan (1)
adalah akibat,

Permyataan (1) dan (2) adalah penyebab, namun
tidak saling berhubungan,

Pernyataan {1} dan (2) adalah akibat dari dua
penyebab yang tidak saling berhubungan.
Pernyataan {1} dan {2} adalah akibat dari suatu
penycbab yang sama.

(B)

93]
)

(E)

(B)
(e
(D)
(E)

I'l. Seorang mithasiswa melakukan percobaan laboraterium
pada makanan jems biskuit, molen, pia, sus, dan tart
untuk menguii persentase kadar lemak. Melalui
percabaan tersebut terbukti biskuit memiliki kadar lemak
lebih tinggi dibanding sus. Tarr memiliki kadar lemak
lebih tinggi daripada pia, namun lebih rendah daripada
sus. Molen memiliki kadar lemak lebih tinggi daripada
biskuit.

Jenis makanan yang menempati urutan ketiga tertinggi
berdasarkan persentase kadar lemaknya adalah ...

(A) biskuit o [

{B) molen

(¢ pla '|\ -

(B} sus

(E)

H

tart L

13,

319

- Ibu menanam beberapa bunga di halaman rumahnya, di

antaranya melati, anggrek, mawar, dahija, kamboja.
tulip, kenanga. dan Samboyan. Jika tidak ada bunga
mawar, dahlia dan anggrek tidak bolch ada. Bunga
kenanga dan kamboja harus ditanam bersama-sama. Jika
tidak ada anggrek. tidak boleh ada melati dan tulip.
Bunga flamboyan hanya dapat ditanam jika ada mefati,
Hari ini ibu mengganti bunga famboyan dan kamboja
yang layu.

Bunga yang masih tersedia di taman adalah ...

(A} mawar, dahlia, wtlip. dan flamboyan

(B)
)
{»
(E)

Ibu guru membagikan buku untuk Hma siswa berprestasi
sesuai dengan buku favorit mereka. Hanya tersedia satu
buah untuk setiap jenis buku. Berikut ini adalah jenis
buku favorit tiap siswa. Tita menyukai kamus dan buku
agama. Sinta menyukai buku sains, kamus, agama, dan
sastra. Reni menyukai buku agama saja. (Jila menyukaj
buku agama dan sastra. Putri menyukai bku sains,
agama. sastra, dan sejarah.

Buku yang harus diberikan kepada Tita adalah ...
(A) sains

@)
©
(D)
(E)

mawar, dahlia, anggrek, dan kenanga \ .
mawar, anggrek, tulip, dan 8amboyan
anggrek, tulip, dahlia, dan mawar
anggrek, tulip, mawar, dan dahlia

kamus
agama
sastra

sejarah

- Sebuah biro perjalanan menawarkan tiket untuk Lima

tjuan wisata. Bapak membeli 1ikel untuk lima anaknya
dengan satu tujuan wisata masing-masing. Berikut
lujuan wisata yang ingin didatangi tiap anak. A ingin ke
Yogyakarta atau Lombok. B ingin ke Yogyakarta,
Lombok, atau Bali. C ingin ke Yogyakarta, Lombok,
Makassar, atau Manado. D ingin ke Lombok atau
Padang, E ingin ke Padang, Lombok, Yogyakarta,
Manado, atau Malang. Agar tidak ada yang berkunjung
k;;ma vang sama, Bapak membelikan A tiket ke ...

(

Yogyakatta
(B} Lombok
(C) Manado
(D} Padang T G v
(E) Bali O S
R T B T
Nﬁ - 5 F
A ' o
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(5. BQ, R, 8 F U, V, dan W adaluh siswa yang akan 21 3.6,4,2,4, 2,1, ..
mengikuli pembinaan olimpiade sains dari tiga kelas (A 1
berbeda, yartu X, X1, XI1. Setiap kelas diwakili oleh {B) 2 iy
Liduk lebih dar tiga orang. Setiap orang mengikuti dua ) 4
Mdang pembinaan di antara Matematika, Fisika, Kimia, (o) 6

dan Biologi S siswa Kelas XI dan tidak mengikuti
pembinaan Matematika. Siswa Kelas X hanya P dan U 92 1.2.6.12.16. 32. 36,
P mengikuti pembinaan Biologi. T dan W bukan siswa N
dari kelas yang sama dengan S. R mengikuli pembinaan

. ) . B) 40
Matematika dan bukan siswa Kelas XII. V bukan siswa EC; 7
Kelas X1 dun tidak mengikuti pembinaan Kimia. Semua
siswa Kelas X1 mengikuti pembinaan Kimia, tetapi tidak by 76
mengikuli Biologi, Serua siswa Kelas XTI tidak (E} 102
mengikuti pembinaan Fisika. Jika diketahui ada empat 23, 2,8, 1.5, 520,15, 17, ...
siswa yang mengikuti pembinaan Figika, kombinasi (Ay 22
vang BENAR adalah ..., (B} 34
(A) P- Kelas X - Kimia - Biologi (Cy 47
(B> L' - Kelas X - Fisika - Kimia (D} 52
{C) R - Kelas X1 - Matematika - Fisika (E) 68§
(D) Q- Kelas XI - Fisika - Kimia 24, 20, 22,20, 24,22, 28, 26, ...
(E} V - Kelas XI1 - Matematika - Kimia (#) 28
. : - . (B) 30
6. Jika k adalah bilangan bulat positif genap yang habis () 32 g
dibagi 3, 4 dan 8, maka 2k — § adalah ... L '
(&) > 186 _ D) 34
{B) 88 - (E) 38
() - 88 25. 26,26, 13, 10,40, 8.2, _
L (4) 20
) =40
] (B) 16
(EY =40 @ 14
17. Jikaa > b, dan b == /36, maka a x b adalah .... ah
w36 () 12
(B) =36 , () 0 . . .
() <16 26. Data hasil penjualan rata-rata setiap bulan sebuah roko
ED‘ ; 2(: serba ada scbagai berikut.
Lo Jenis Burang | Ormnzet (Juta) Kcumuﬁé-&'ril
(E) <36 £
— handuk 4 25%
18. Jika R.§. dan P adalah bilangan bulat positif lebih darsi huahu 50 PTiEn ]
10 yang habis dlbdgl 3 [CtdeTIDAK habis dlbugl 4, J]ka hiskuit 40 505 [
B _? < P, maka nilai terkecil dari R — 5 4- P adalah ..., jaket T T
()9 alat wlis S0 . 0% i
B) 18
EC; 21 Jika pramosi berhasil meningkatkan omzcet penjualan
dua kali lipat untuk handuk dan jaket, berapa besar total
0y 24 keuntungan yang diperoleh toko serba ada tersebut?
(E) 27 (A} 45 juta
19. Jika k = 2n dan n = 4m, manakah pernyataan yang (B) S5 juta
TIDAK tepat? (Cy 60juta
(A) k>m J
(D3 63 juta
(B) 8m=k
{E) 65 juta

(C) n+2m <k
(D) Zm+hk=n
(E} n<k
20. Jika y .- 2p dan p adalah bilangan ganjil amara 27 dan
30, maka 50%y - p= ..
(A 0 <50%y-p<1
(B) 0<50%y—p<I
) 0<80%y - p <]
(D) 0<50%y—p <1
(E) OQatav i
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27, Johan ingin membeli sebuah rumah dan mendapatkan 29. Di bawah ini adalah data mengenai banyaknya
penawaran dan suatu pergembang properti sebagai kandungan kolesterol dalaim jumiah makanan per hari
berikut, {dalam gram) yang dikonsumsi anak-anak.

Tipe Rumuh b {l?:?;__funan I.uu:s ,!;Hmh N :Iar‘g"';_ h Nama Tutai Kam"il_u}ﬁ]
i = -:':..UJ La ‘hrl‘,‘('}‘ and B Makanan | Kolesterol
e R b 15 . o0 A__nd] .__.16{’.‘“ 75}
T 1201 200 71T KT ] Cect 1504 800
" e ud o0 150 600 CEBvan | 2100 a0l
Mutiara R w00 | 00 Fc_ni____ 2700 ___jjil___
Bila Johan ingin membeli rumah yang paling Beni 1200 30
nienguntungkan berdasarkan: yon Deni AL 1250}
{11 uspek harga tanah per m? | dan ] o Jika batas aman kandungan kelesterol delam jumlah
(2) bungunan lerluas, R makanan yang dikonsumsi anak-anak per hari adalah
miaka la sebaknya memilih tipe rumah ... 3%, maka anak yang perlu inengatur lagi makanan
(A} Safir S yang dikonsumsi dengan cara menurunkan 190 grans
(B} Ruhi kolesterel dalam makanan sehingga herada dalam batas
(C) Intan ; O aman adallnh
(7Y Zamrud "\ - (A) And_‘
(E} Mutiara (B) Deni

28, Pada seleksi beasiswa ada 5 siswa (A, B, €, 1, dan E) (€} Evin
vang lelah memenuhi kriteria pemberian heasiswa, Dari (D) Reni _
3 urang siswa yang diseleksi, hanya 2 orang yang diberi (E) Cect o
pembebasan biaya masuk perguruan tinggi X. 30. Sebuah klub olahraga "Segar Bugar” memiliki data

Siswa | Nilai 1] Nitai 2 | Nilai 3 | jumiah pengunjung selama bulan Januari. sebagai

S T “']_ &1 70 berikut,

T N O R I o g o

|__C L 8l | 85 o0 . kolam renang 0 25 I TS ROTLLTRCT
D B0 78 83 Fitnens I L T O et
L I: 3 ‘ ) N _hu_]l: tanpkis 3 o |1 5_h l_‘ \U [)D'(.l.lf)()

- [Tt n 16 [ s 55 THN1IH)

Beasiswa akan diberikan pada siswa yang memiliki senam _ 2 ST NI AE RS IT

ratd-rata milai tertinggl. Apabila ada siswa yang memitiki Berdasarkan data tersebut, fusililas apa yang

milai yang sama maka urutan nilai yang diutamakan memberikan kontribusi paling sedikil ke dalam

adalah nilai 3. mlai 2. kemudian nilai 1. Siapakah yang pemasukan klub?

paling mungkin mendapat beasiswa karena menempati (A} kaolan renang

peringkat | dan 2 berdasarkan kriteria seleksi tersebut? (BY firness

(A) AdanC

{C} bulutangkis
(D) tenis
(E) senam J

{B) Bdan D
{(C)y Cdan
(0y Cdan E
(E) [>danE

il
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46,

47,

48.

449,

5.

51,

Diketahui | — /3 adalah salah satu akar 2°  ax +b =0
dengan  bilangan real positif dan « suaw hilangan bulat.
Nilai terbesar o adalah ...

(ay 2

(B -1

(cryn

(ny 1

(Ey 2

(£

Suatu garis yang melalui litik (0.0} membagi
persegipanjang dengan litik-titik sudut (1,0), (5.0),
t1.12), dan (5,12) menjadi dua bagian yang sama luas.
Ciradien garis tersebut adalah ...
(A)
(8}
()
m <
(E) 3
Semua bilangan real x yang memenuhi
p -
= 7 <2 adalan ..
=3 x
(A x< —3atau ) < x < 3
(B} -3< c<ataur >3
(C) x< Oaaux >3
By 3«<x<3
(E} x< ~3atauy >3

b e pS e
L

Jika grafik fungsi y = x* — (9 + a)x + 9a diperoleh dari
grafik fungsi v — 1% = 2r 3 melului pencerminan
terhadap garis v =4, makaa ~ ...

(a) 7

(B) 5

3

(D) -5

() - 7

Tujuh finalis lomba menyanyi tingkat SMA i suatu kora
berasal dari 6 SMA yang berbeda terdiri atas empat pria
dan tiga wanita. [Diketahui satu pria dae satu wanita
berasal dari SMA "A™. Jika urwtan tampil diatur
bergantian antara pria dan wanita, serta finalis dari SMA
"A” tidak tampil berurutan, maka susunan urutan tamgpil
vang mungkin ada sebanyak ...

{(A) 144

(B) 108

(cy 72

(D} 3o

{(E) 35

52.

L
Lat

56.

Jika f(x) = x4 2a— b dan g{x) — 2o+ 2. sena
47{0) = 3g{1), maka 4 Sh—

(A) 3

(B) 1

(C) 0

oy -1

(E} -3

- lika tungsi £ mempunyai invers dan grafiknya berupa

garis lurus dengan gradien positit, serta memenuhi
3
fio-fF o= S~ 3 maka flxp - f Vay e L

Ch) _x+3

Do) Qo (s )3
maka B("’I> =

- Jika "log (). “log (& + 2), dan “log {26~ 4} adalah tiga

suku beruratan suatu barisan aritmetika dan jumlal tig,
suku tersebut adaluh 6, maka 2a- h—
(A} 4

(B} 2
() 0
(D) -2
(E) —4

L L N

p e E— ——
Pada trapesivm sumakaki ABCD, AR sefujar dengan €.
AB =2 cm, dan CD = 10 cm, serta titik M terletak di T
dengan BM = BC seperti pada gambar, Tika luas
segiempat ABMD adalah 6 cm®. maka kaiiling trapesium
ABCD adalah ... e
(a1
By 2
<y 2
2
'1;

LA N

(D)
(E)

o]
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57 Dalam suatu kelas terdapat 23 siswa. Rata-rata nila 59, Jika semua solusi sistem persamaan linear dua variabel
ujan Matematika inereka adalah 7. Terdapat hanya 2 ax by =3danx -2y = 5 selalu bernilay posiit, maka .
orang memperofeh nilai sama yang merupakan nilai (W) i — !
terlinggi dan hanya 1 orang yvang memperoleh nilai 5 2
terendzh, Rata-raia nitai mereka berkurang 0,1 jika (B} - I g j
semui nilai wertingpi dan nilai terendsh diketuarkan. Jika 2 | 5
semua nilai tersebut berupa bilangan cacah satu angka. (CY a=——
maka jangkavan data nilai yang mungkin adalah .. 1 2 3
Ay 6 (D) Fas 3
{B) & T3
)y 4 (E) o> B
(L) 3 : N . T CETLI

6{). Semua bilangan real x yang memenuhi |x - 27 - &7 7 4
{E) 2 adalah ...
58, Diketahui £ adalah lungsi kuadrat dengan (A v« -Z2atanx > ?
FL) - 0 dan £2) = 10, Tika lim -~ 1 ks (B} x< Oatuuy =1
o o i fln=1 3 (C) x«o —2utag x> ]
AL ) 1
(B} 2 (E) -2« x|
(cy 3
() 4
(E} S

Teks | digunakan yntuk menjawah soal nomor 61 sampai dengan 65

Teks |

{1y Kearifun lokul dapal dipandany sebagai identitas bangsa, terlebih dalam konteks Indonesia, yang menvangkinkan kearifun
lokal bertranstormasi secara lintas budaya yang pada akhirnya melahirkan nilai budaya nasional. (2) Di Indonesia keanitun lokal
adalah filosofis dan pandangan hidup yanyg mewujud datam berbagai bidang kehidupan, seperti tata nilai sosial dan ekonomi.
arsitekiur, keschatan, dan tata lingkungan, (3) Sekadar contoh, kearifan lokal yang benumpu pada keselarasan alara telah
menghusitkan pendopo dalam arsitekiur Jawa, (4} Pendopo dengan konsep cuang terbuka, menjumin ventslasi dan sivkulasi udara
yang lancar tanpa perlu penyejuk udara. (5) Pendopo adalah salah satu contob bagaimana kearifan lokal wartsan masa lampau telah
memberikan kepada Kita konsep arsitektur yang lega, nyaman, dan hemat energi.

(6) Kearitan lokat dalum wujud gotong rovong juga kita kenal di warung rakyat seperth warieg. (7) Di warunyg tersebut
dipruktikkan penggiliran pengelolaan waning sebagal implementasi nilai gotong royong dalam 1ata sosial dan ckonomi. (§) Hal it
memberi peluang kena dan peluang mencan naikah bagi kerabat dan warga sekampung. (9) Konsep itu adaluh salah s kearifan
ivkal warisan masa lampau yang masih diberlakukan oleh sebagian masyarakat di Indonesia, (Diadaptasi dan
htip://budanbahasa kemdikbud. go id/lamanbabasw/artike 1/ 1366)

61 Apakah gagasan vtama paragraf kedua teks di atas? 63. Pemnyutaan mana yang TIDAK sesual dengan s weks di
(A} Wurteg schagai contoh keartitun lokal di Tndonesia atas?
(B) Kearifun gutong-rovong dalam pengelolaan warley (A} Identitas bangsa Indonesia dapat terwujud dalam
{CY Praktik penggiliran pengelolaan warung bagi warpa kearifan lokal. _
5 Waind penge ] [ gd ) K pI ;’ ) & (B} Kearifan lokal masth diberlakukun nada schugian
(o u_w : golong m_mnglpa d'l‘ndb) arakat Indonesia masyarakat.
(E) Keurtfan lokal sebagai warisan masa lampau (C) Pendopo sebagai arsitektur Jawa merupakan contoh
62, Pada kalimat nomor berapa kesalahan penggunaan tanda kearifan okal,
koma ditemukan’? (D) Kearifan lokal adalah filosofi dan pandangan hidup
{A) suatu masyarakat.

(13 (E) T.ega, nvaman, dan hemat energr merupakan wujud
kearifan lokal.
64, Kala apa yang dinvjuk oleh kita i pada kalimat ke-9?
(A} Peluang kerja dan peluang menzari natkab

s
L)
e

L R e O

{B) Praktik penggitiran pengelolaan warung
(CY Implementasi nilal gotong royong

(D} Nilui-nidat dalam tata sosial dan ekonomi
(E) Wharteg sehagal warung rakyal
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65, Apakah kelemahan yang ada di dulam paragraf ke-1 teks
di atag?
(A} Katz dalam pada kalimat (1) tidak tepat.
(B) Kata fifosefiy pada kalimat (2} udak leput.
(C} Kawy sekadar puds kalimat (3) tidak tepat,
() Kata venrilasi pada kalimat () tidak lepat.
(B} Kana adalah pada kalimat (5) tidak tepal.

Toks 2 digunakan wirek menjonvab soul nomoer 66 Sanpai dengan 7()

Teks 2

{1 13ebuan studi menunjukkan bahwa anak yang dibiasakan mendengarkan cerita sejak dini dun dikenalkan dengan kebiasan
membaca memiliki perkembangan jaringan otak yvang lebib awal. (2) Sebaliknya. anak vang tidak dikenaikan denguan keblusaun
membaci memiliki perkembangan yang kurang pada jaringan tersebul. (3) Anak-anak balira dengan ovang tus vang ratin
membacakan bukn untuk mereka mengalami perbedaan perilaku dan prestasi skademik dengan ansk-anak dengan orang s vang
cenderung pasif dalam membacakan buku, () Menurut sehush studi baru yang diterbitkan dalam jurnal Pedicrics menemukan
perbedaan yung juga terjadi pada aktivitas ofak anak,

{5)Penelit mengamati perubahan aktivitas otak anak-anak usia 3 sampai dengan 5 tahun yang mendengarkan arang ud mercka
menibacakan buku melalui scanner otak yang disebul functional mugnetic resonance fmaging (FMRD). t6) Orang tua menjawab
pertuny aan tentung berapa banvak mereka membacukan cerila untuk anak-anak serta seberapa sering imelakukan komunikasi. (71
Pura peneliti melihal bahwa ketika anak-anak sedang mendengarkan orang tua bereerita, scjumlah dacrah di bagian kin atuk
nenjadi Iebih aktif. () Ini adalah daerah vang terlibat dalam memahami arti kata, konsep, dan memori. (9) Wilayah otak ini Jup
menjudi aktil ketika unak-anak bereerita atau membaca. (10) Pada studi ini menunjukkan buhwa perkembangan dacral ini ditutio
puada usia yung sangat muda. (11 Yang lebih menarik adalah bagaimana aktivitas otuk di wilayah ini lebih sibuk padu anak-anak
yung ordng tuanyu gemar membaca. {12) Membacakan buku untuk anak membantu pertumbuhan neuron di daerah ind yang akan
menguntingkan anak di masa depan dulani hal kebiasaan membaca. {Diadaptasi dart
hitpi/heatth kompas comiread/2016/02/07/1 355()()623:’Membacakan,Buku,Meningkalkan.Kinur_ja,()mk.Hulim]

64 Apa judul vang (epat untuk Teks 2 tersebut? 69, Apa simpulan teks lersebur?
(&) Pengenalan Kebiasaan Membaca sejak IHm (A} Anak-anak yang belajar membaca pada usia 3-5
(B} Balita dun Kebiasaan Mendengarkan Cerita tahun akan mempercepat perkembangan ouknva,
{C) Pembiasaan Anak dalam Mendengarkan Cerita (B} Semakin awal kebiusaan membaca buku

diperkenalkan, semakin akrit oluk anak hekerfa.
(C) Anak-anak yang mulai belajar membaca sk
halita akan menjadi anak-anak yang otak kirinyi

(D) Peninpkatan Kinerja Olak melalui Membaca
(F) Puran Orang Tua dalam Membacakan Cerita

6. Kalimat manakah yvang TIDAK efekdf dalam Teks 27 lehil aktif,
(Ad 1 dan 7 {0} Kebiasuan mendengarkan cerita dan membaca scjib
{B) 2dan 8 usia balita berdampak positif untuk perkembangan
(C) 3dany otak.
(DY 4 dan 10 (E} Otk Kiri bertanggung jawab terhadap proses

(EY 5 dun 12 pemahaman arti kata dan konsep.
Wit N ull

6% Bagaimana hubungan isi antarparagral dalam Teks 27 Lars Lari bt
(4) Taragraf ke-2 memaparkan simpulan penclitian selanjuinya dari Leks tersebut: o
yang dibahas pada paragraf ke-{ (A} Tujuan membiasakan anak membacy cerity sejak
B 1= 4 al A e - .

. s . RTI usiy dini
(B} Parugrai ke-2 memerinci temuan penclitian yang (B) Strategi pencrapan hasil penclitian untuk
dipapurkan pada paragrafl ke-1.

() Paragraf ke apark rhed: lak pendidikan anak
vvo fnaglal kes memaparkan perbedaan perilaku (€) Faktor-fuktor yang dapat mendorong anak gemar
yang dibshas pada paragraf ke-1,

membaca

70, Apa gagasan utama yang tepal untuk paragraf

(D} Paragrafke-1 memaparkan penelitian terhadap (D) Manfaat kebiasaan membaca dun mendengarkan
halita yang diuraikan pada paragraf ke-2. cetita pada anak
(E) Puragraf ke- memaparkan hasil penclitian yang (E) Kebiasaan membaca dan mendengarkan cerity pada

divraikan pada paragraf ke-2, anak
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feky 3A dan 3B digunakan wniuk menjawab soal nomor 71 sampal dengan 75

Teks 3A

(1) Transportasi cepat massal mienjadi kebutuhan mendesak di kota-kota besar di Indonesia, terutama di Pulau Jawa, Yang
penduduknya kian padar. (2) Keberaduan angkutan massal di salah satu negeri padat pendoduk ini tidak hanya memenuhi
perpindahan orang dan harang berjumlah besar dalam wakto singkat, tetapi juga memacu pertumbuhan ekononii. (31 I Kota
Jukarta, dalam beberapa tahun ke depan, transportasi massal dan cepat akan ditingkatkan dengan transportasi cepat massal (MR'T)
dan kereta fingan (L.RT) vang kini dalam proses pengerjuan konstruksi. (4) Pola serupa dikembangkan ke kola salelit di sekitamya
dengan daya ermpuh 100150 kilometer per jam. (5) Untuk jarak reiatif jauh. periu kercta dengan kecepatan lebih tinggi, 2-3 kaly
dibandingkan kereta konvensional. (6) Pilihan yang tepat pun jatuh pada kereta cepat bertenaga listrik vang ramah lingkungan. (7:
Ada sejumlah keunggulan sarana transportasi itu, antara lain kapasitas dan kecepatan angkut, efisiensi bahan bakar, dan polusi udara
yang ditimbulkan rendah. (8) Sctidaknya ity klaim yang dimunculkan pada teknologi kereta cepat pilihan pernerintah Indonesia.
(Diadaptasi dari harian Kompas edisi 9 Februari 2016)

Teks 3B

(9} Sarana angkutan cepat massal akan masuk ke Indonesia untuk rmenghubungkan Kota Jakarta dan Bandung, (109
Pembangunan struktur jalannya, yang dikerjakan konsorsium Indonesia-Tlongkok, sejauh 142 kilometer dari Halim. Jukarta, KNPl
Tegaluar Bandung dijadwalkan tiga tahun. (11) Masuknya kereta cepat Tiongkok itu ke Indonesia, sepert; yaug diberitakan Reuter,
sudab melalu sewindu riset dan pengembangan kereta cepat. (12) Kereta buatan Tiongkok CRH melesat dengan kecepatun 380
km/gum. ¢13] Ity tebih cepat dari laju kereta TGV milik Prancis, Sicmens Velaro (Jerman), dan Shinkansen {Jepang) berturat-lunut
300, 350, dan 330 knvjam. (14) Untuk mencapai kecepatan iy, ditingkatkan aerodinamika kepala kerela, yang terinspirast henui
kepala roket China Long March yang menyerupai peluru. (15) Dengan model aerodinamis, hambatan udara menjadi minimal dan
Juga didukung oleh tata letak komponen dalam kerela. (16) Faktor lain adalah menekan bobot kereta dengan senyawa alumunium
ringan dun kuat untuk konstruksi badan kereta. pengembangan sistem traksi penggerak roda. sistem rem cakram, dan konstruksi
roda stabil. seria jarak rel lebar. (Diadaptasi dari harian Koempas edisi 9 Februari 2016)

71, Apa makna kata konvensional pada kalimat (517 74, Inlormasi apa yang ada di dalam Teks 3B, tetapt TIDAK
(&) Kuno dimuat di dalam Teks 3A?
(B} Tradisional (A} Kecepatan angkutan
(€} Uinum (B) Kcunggulan kereta
(D) Ketinggalan {C} Tipe kercta cepat
(E) Tidak canggih {D} Kebutuhan transportasi
72, Berdasarkan isi Teks 3A, kepada siapa penulis berpihak? (E} Dampak transportasi massal
(A) Pemerintah Indonesia 75. Apa kelemahan isi Teks 3A dibandingkan Teks 3B7
(B) Masyuarakat urmum (A} Teks 3A tidak memerinci spesifikasi perbandingan
(Z} Penduduk kota besar kereta cepat massal,

(B) Teks 3A udak memuat opini penulis tentang alasan
pemilihan kereta cepat.

(C) Teks 3A tidak memuat daya tempuh per jam kereta

cepat massal.

Teks 3A udak menjelaskan mengapa pemilihan

transportasi cepat massal tepat.

Teks 3A tidak menguraikan ka:tan transporiasi dan

pertumbuhan ckonomis.

{72 Teknologl kereta cepal massal
{E} Pengguna angkutan massaj
73, Apa perbedann tujuan penulisan Teks 3A dan Teks 3B%
(A} Teks 3A memaparkan keberaduan angkutan cepal (0)
massal yang dibutuhkan; Teks 3B memaparkan
kecanggihan angkutan cepat massal berupa kereta. (E)
(B} Teks 3A menguraikan angkutan cepat massal
berupa kerera; Teks 3B membuktikan masuknya
kerela cepat China yang canggih.
{C) Teks 3A memaparkan kehutuhan angkutan cepat
massal. Teks 3B menjelaskan rencana pengadaan
angkutan cepat massal,
(0} Teks 3A menjelaskan klaim kereta berenergi listnk
yang ramah lingkungan; Teks 3B membuktikan
kecanggihan kereta cepat massal Tiengkok,
(E) Teks 3A menceritakan riwayat kebutuhan kereta
cepat massal dt kota besar Indonesia; Teks 3B
menguraikan syarat dan ketentuan kereta cepat
massal.
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There have been a number of differences in the way Geography is now to be approached in the National Curriculum. It was
decided (hat there would be 2 renewed emphasis on spatial knowledge, as well as the human and physical processes. This should
cover some technical procedures such as using grid references. There should also be a renewed commitment towards the concept of
ficldwork and the use of maps, as well as wrilten communication.

Dealing with geography, the National Curriculum inctudes certain topics, but not necessarily how they should be taught. For
exampie, the focus at key stage 1 is developing knowledge about the United Kingdom and the world. Students should study certain
facts such as the world's seven continents and their locations. They should be able to name and identify the four cauntries and
capital cities of the UK. Trips 1o London may include extra-curricular education that can aid student's understanding of the United
Kingdom. They also should be able to identify seasonal weather patterns, identify hot and cold areas of the world, and use world
maps and globes to identify the UK and other countries and oceans.

As they progress to key stage 2, students are expected to extend their knowledge to include Europe, North and South America
as well as significant human and physical features. They should be able to identify the position of latitude, longitude, the Equator
and other large features of the world such as the Tropics of Cancer and Capricorn. :

Students at key stage 2 should study more physical geography including the climate zones, biomes. and features such s
volcanoes and earthquakes. Trips to destinations such as [celand could encourage further learning about some of the world's
physical geography. There is a huge emphasis on geographical skills at this stage. Students should be able to use the eight points ol
a compass, four and six-figure grid references and keys on Ordinance Survey maps in order to develop their knowiedge,
(Diadaptasi dar http:;‘r‘www.cducation-today,cu.uklind::x.phpfovcrvicw-of—thc-updatcd—national—curriculum-fc_)r-gcngruph}ff}

76. What is the topic of the passage? 78. According to the passage, key stage 2 focuses more on
(A) The art of tcaching gecography :
{(B) The world’s physical geography (&) the Tropics of Cancer and Capricorn
(C) Topical approaches in teaching Geography (B} broader geographical abilities
(D) Dutferent strategics in teaching Geography {C} patterns of climate chanpe
(E) The geographical topics in the National Curriculum (D} geographical physics
77. The word seasonal in line 9 in the passage means ... (E) the irip 10 Iceland

(A) sertal
(B} cyclical
(C)} current
(DY regular
(E) situational

Over the last two decades, the use of [CT has been an importani topic in education. On the one hand, stud:es have shown that
ICT can enhance teaching and learning outcomes. For example, in science and mathematics education, schelars have documented
that the use of ICT can improve students” conceptual understanding, problem solving, and team working skills. Consequently, most
curniculum decuments state the impoertance of FCT and encourage school teachers 10 use them. However, teachers need to be
specifically trained in order to integrate ICT in their teaching.

Schools are known to be resistant to innovation and change. However, the spread of ICT is beginning to affect how teachers
leach. One of the current issues about the use of ICT is how it is ntegrated into the curriculum. The curriculum documents provide
arguments for introducing ICT in the school setting. Therefore, schools expecl that graduates from teacher education programs have
a reasonable knowledge of how to use ICT, However, this may not be the case because most current teachers’ pre-service
preparation, and subscquent in-service courses were designed by using traditional educational technology and settings. Thus, the
participants in these courses are not familiar with the processes, interaction pattemns, features and possibilities of waching leaming
processes based on ICT,

This issue becomes complicated because the students’ thinking skills arc often weak. Also. they typically lack information
literacy skills although they were horn in or after 1982 In addition, they belong to the “"Net Generation™. Furthermore, they are
accuslomed 10 operating in a digital environment for communication, information gathering. and analysis. The problem is that
students do not have to understand how their use of technology affects their habits of learning,

Effeclive development of pre-service teachers” ICT proficiency does not seem to be a direet process, but ts the one asking for u
carelul, complex approach. First, a needs assessment is important 1o find out what ICT skills and knowledge teachers need at
schools. Second, designers of teacher education programs should know the pre-service teachers’ perceptions of ICT and their
attitudes toward ICT integration into curriculum. Third, teacher education programs nced to consider the two tvpical argumenis that
support the ICT use in schools. :

{Diadaptasi dari hutp:Awww.cjltca/index . php/cjliarticlefview/498/229)
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79, With the statement "One of the current issues about the #1. The assumption the author has about teacher education

use of ICT is how it js integrated into the curriculum.” in programs is that ..
line 7, the author inends 1o .. (A} the programs have introduced a reasonable
(a) emphasize the need for teachers with good literacy knowledge of how 10 use ICT

in technology (B) the programs have lound out what 1CT skills and
(B) explore the reasons for including ICT in the knowledge the 1cachers need

curriculum document (C) the programs have given materials related to the
(C) explain the curriculum documents for ICT

pre-service teachers” perceptions of ICT

the programs were still designed in relerence to
traditional educational technology and settings
(E} the programs have participants who are familiar

introduction in education (o
(D) argue that current teachers already have good

knowledge of using ICT
(E} show that teacher education programs have been

. N : with the processes of technology-mediated
running expected ICT curriculum educational transactions
80. The author's idea of the relationship between the use of 82, Which lines of the passage illustrate the ideal ICT

ICT and learning outcome is analogous with ... teacher education programs most effectively?

(A) vitamin - health (h) 4-5

(B) speced - aeroplane (B) 9 -11

{C) harvest — irrigation (C) 14--16

(D) celiphone - crime ) 16-17

(E) books - intelligence (E) 17--20

Global warming can seem 100 remote o worry about. or too uncerlain. Warnings about climate change cun sound like an
enviconmentalist scare tactic, meant to force us out of our cars and cramp our lifestyles,

However, as the world from Alaska to the snowy peaks of the Andes is heating up right now and fast. global warming is not just
somcthing made-up. Globally, the temperature 1s up 0.5°C over the past century, but some of the celdest, most remote spals have
warmed much more. The results are not pretty. Iee is melting, rivers are running dry. and coasts are eroding, threatening
communities. Flora and fauna are feeling the heat, too. These are not projections; they arc facts on the ground. The real question is
"How much of the warming is our fault'™”,

For centuries we have been clearing forests and burning coal, eil, and gas, pouring carbon dioxide and other heat-trapping gases
tnto the atmosphere faster than plants and oceans can soak them up. The atmosphere’s level of carbon dioxide now is higher than it
has been tor hundreds of thousands of years, Then, we're now geological agents, capable of affecting the processes that determine
climate. Consequently, we are piling extra blankets on our planct,

Human activity almost certainly drove most of the past century’s warming, a landmark report from the United Nations
Intergovernmental Panel on Climate Change (IPCC) declared in 2001, Global temperatures are shooting up faster than at any other
time in the past thousand years. And climate models show that natural forees, such as volcanic eruptions and the slow flickers of the
sun, cannot explain all that warming.

As carbon dioxide continues to rise, so will the mercury. The IPCC projects reported that the climate will rise another 1.6°C 1w
3.5°C by the ¢nd of this century. But the wirming may not be gradual because the records of ancient climate suggest that the plane:
has a sticky thermostat. Some experts fear today’s temperature rise could accelerate into a devastating climate lurch, The changes
are happening largely out of sight. But they should not be out of mind because they are omens of what is in store [or the rest of the
planet. )

(Diadaptasi dari htip://ngm nationalgeographic.contngm/0409/{ealurc 1)

B3, Paragraph 3 mmptlies that ...

(A) burming forests force plants and oceans Lo soak up
gasey tn the atmosphere

(B) immediate effects of global warming are more
obscrvable

(C} the warming on our planet has been cxisting for
thousands of vears

{D) climate change is the paramount factors of global
warning

{E) the oceurrence of global warming is due to man and
nature
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R4 Which of the following is the restatement of the sentence B5. Which ot the following obviously shows the author's
"Warnings about climate change can sound like an hias?
environmentalist scare tactic, meant o force us out of {A) Flora and fauna are feeling the heat. too.
our cars and cramp our lifestyles.” in lines 19 (B) As carbon dioxide continues te rise. so will the
(4) Climate change is an irresponsible issue that mereury.
cncourages peeple to seil their cars. (C) Ice is melting, nivers are running dry, and coasts are
(B) People huve to go out of their cars when eroding
. . . . &
cnvironmentalists give warning about a scure (D) Global warming can scem too remnte 1o worry
climate change. aboul, or too uncertain.
{C) Environmenalists motivate people 10 be aware of (E) Global temperatures arce shooling np faster than at
getting out of cars as a new lifestyle in this climate any other time in the past thousand vears.
leflngc Cra. . o 86. In presenting the ideas, the author starts by ...
(D) Climate change is @ waming issued by those who (A) giving a warning with several examples

care for the environment to make people change B)
thetr current lifestyle.

(B} Climate change is a warning for environmentalists
to tind a betler tactic in changing their outdated
stvles in using cars.

providing some facts concluded with a theory

(€} comparing the climate degree with several cases

(D} quoting the ideas from experts followed hy
examples

(E) presenting a view followed by an cxplanation

According to the latest New York Times poll. most Americans arc troubled by performance-enhancing drugs. which they
believe ure widely used by the nation’s athletes. The pubiic belicves that professional athletes in major American sports leagues use
steroids 1o a greater degree than American Olymipic athletes do. But the prospect of achieverment through illicit inzans in the Winter
and Summer Olympics is more troubling. Also, younger Americans are much less troubled by drug use in sports and beligve it 1o be
more widespread than do Americans age 3 and above.

After recent revelations about the use of performance-enhancing drugs in football, bascball and track and field, 43 percent of
those polled said they believed that at least hall’ of professional athletes in the Unjted States use steroids. In campirisan, 1§ percent
of those surveyed said they believed that at Teast halt of American Olympic athletes use banned performance-cnhancing substuances

While 61 percent of Americans said they were bothered by the use of steroids among professional athletes. 78 percent suid they
were concerned aboul the use of performance-enhancing drugs among Olympic athletes. This response seemed to be hased partly
on the 1deal that American Olympic sportts are purer than professional sports, and on the widely held belief that Qlympic athletes are
still amateurs. "The Olympics are pure and ¢lean” Jason Mannino. 32, a tax assessor, said. "We want these Kids 10 he all on the
same playing field. A ot of thesc kids are trying 1o make a name for themselves purely on their athletic ability. and they are not
getting high-dollar contracts to perform. They are performing out of ptide for the country and out of pride for getting a gold medal ™
In fact, the Oiympics have been open to protessionals since the late 1980's. And most of the drug scandals in recent vears have
invalved sports related to the Glympics.

(Diadaptasi dari hup/Awwsw nytimes.coms2003412/1 Ofsports/othersports/ | 6STER himb)

R7. What is the author’s attitude towards the opic of the
passage”
(&) Toleram
(B} Unhbappy
()Y Worried
(D) Critical
(B} Unconcerned
88. "The paragraph following the passage will likely talk
ahout ...,
(A drug use by Olympic athletwes
{B] the opinions of young pe